PROBLEMLER -1

ORNEK 15: ORNEK 16:

Bir st sigesi yarisi dolu iken 2350 gr, % U dolu

iken 2700 gr geliyor. Bir baba 40 yasinda iken oglu x yasinda idi. x yil

Sisenin % si dolu iken kac gr gelir? sonra yasglarinin orani ﬁ olduguna gére x kag-
tir?
A) 600 B) 1600 C) 1750
D) 3500 E) 4100
A) 3 B) 4 C)5

(Kavram Dershaneleri Sorusu

(Kavram Dershaneleri Sorusu

cOzUM 16:
cOZUM 15: Baba  Oglu
Bos sisenin agirligina y; Bugin - 40 X
dolu iken sutlin agirligina x diyelim x yil sonra - 40+x 2% olur.
-/ y+ EX =2350 (I
Y +3x =2700 (ll) x yil sonraki yaglari orani ﬁ oldugundan,
o = 850 0 x=3500 _2X _ 2 ifadesi elde edilr.
10 0+x 11
I. denklemde x =3500 yazilirsa y =600 bulunur. 22x =80 + 2x
20x = 80
istenen: y + 2X _ o0 + 2:3500 x=4
7 7
= 1600 gr
Yanit: B Yanit: B

(%] Kavram Dersaneleri




PROBLEMLER -1

ORNEK 17: ORNEK 18:

Emir’'in 22 soruluk bir testte yaptigi yanls sayisi

Bir annenin yasi 32, iki cocugunun yaslari top- dogru sayisinin lgte biri; bos sayisi ise dogru sa-
lami 10 dur. Kag yil sonra annenin yasi, cocuk- yisinin yarisi kadardir. Sinav degerlendirmesinde
larinin yaslari toplaminin 2 kati olur? her dogru yanita 3 puan verilirken yanlis igin 1 pu-

an silinmektedir.

A) 2 B) 3 C)4 Buna gére Emir sinavdan ka¢ puan almistir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu A) 20 B) 26 C) 30
D) 32 E) 36

(Kavram Dershaneleri Sorusu

cOZ0M 17 : ¢OzZ0M 18:
Yanli Dogru Bo
Anne 2 Cocuk ® 9 )
sayisi sayisi sayisl
Bugun - 32 10
2x 6X 3x
x yil sonra — 32+x 10+ 2x

2x + 6x + 3x — toplam soru sayisi

32 + x =2.(10 + 2x) denklemi elde edilir. 25 tanedir

1Mx=220 x=2 dir
denklem ¢dzdlirse,

32 + x =20 + 4x
12 = 3x

Dogru - 6.2 =12 tane
Yanlis - 2.2 =4 tane
Toplam puan = Dogru . 3 — Yanls . 1
= 3.12 -4 .1 =32 puan
Yanit: D

x =4 bulunur.

Yanit: C
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PROBLEMLER -1

ORNEK 19:

Bir su deposu yarisina kadar dolu iken , 250 litre

daha su konuldugunda deponunun % sinin
doldugu goriliyor. Deponun tamamen dolmasi

icin kac litre su gerekmektedir?

C) 105
E) 150

(Kavram Dershaneleri Sorusu

cOz0M 19:

Deponun tamami x olsun

X 4250 = 9X coziliirse;
2 6

250=%X 0 750 = x bulunur.

5.750

Depodaki su miktar =

=625 litredir.

Tamamen dolmasi i¢in gereken su miktari;
750 — 625 = 125 litre dir.
Yanit: D

65

ORNEK 20:
Bir kabin agirlig, yarisi dolu iken a kg'dir. Kabin

% i dolu iken, agirhigi b kg geliyor.

Kabin tamami bos iken agirhiginin a ve b tiriin-

den ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 5b-3a B) 5b — 4a C) 4b-3a
D) 10b—a E) 3a—4b
(Kavram Dershaneleri Sorusu
¢6z0M 20:

Kabin bos agirhigr : x

icindekinin agirhgr: y olsun

y _ 3
X+ =a ——2_ jle carpalim
5 / ile carpalh

4 ve toplayalim

Yanit: C
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PROBLEMLER -1

ORNEK 21:

36 yolcusu bulunan bir otobiise 4 erkek 5 ba-
yan daha binince erkeklerin sayisi bayanlarin
sayisinin 2 kati oluyor. ilk durumda otobiisteki

bayanlarin sayisi kactir?

A) 10 B) 15 C) 18
D) 20 E) 21
(Kavram Dershaneleri Sorusu
cOzZUM 21:
Erkek Bayan
ilk durumda - 36 — x X

Son durumda - 40-x= 2(x +5)
40 -x=2x+10
3x =30

x =10

Yanit: A

Kavram Dersaneleri

66

ORNEK 22:
1— U bayan olan bir topluluktan 10 erkek ayrilirsa,
bayanlarin sayisinin 2 kati topluluktaki erkeklerin
sayisina esit oluyor.

Buna gére toplulukta baslangicta kac erkek

vardir?
A) 10 B) 16 C) 20
D) 25 E) 30
(Kavram Dershaneleri Sorusu
cOzZUM 22:

Topluluk : 4x olsun.

4x /
\3X erkek

3x—-10 =2x O x=10

X bayan

Erkek: 3.x=3.10 =30 olur.
Yanit: E




PROBLEMLER -1

ORNEK 23: ORNEK 24:
Anin yasi a, B nin yagsi b dir. 5a = 2b dir. A, B'nin Oktay’in yasi, Emre’nin yasinin 3 katindan 4
yasina geldiginde yaslarinin toplami 91 olacaktir. eksiktir. Emre Oktay’in yasina geldiginde
A’nin simdiki yasi kactir? yaslari toplami 44 olacagina goére Oktay’in
buglinkii yasi kactir?
A) 12 B) 14 C) 18
D) 21 E) 24 A 7 B) 9 C) 11
(Kavram Dershaneleri Sorusu D) 14 E) 17
(Kavram Dershaneleri Sorusu
cOZUM 23:
A'ninyasi B'nin yas|
a b
b-ayil b-a
sonra yil sonra
b 2b-a
¢cOZUM 24:
b+2b-a=91 Oktay Emre
3b—a=91 * 3x—4 X
5a=2b ise 2X—4< < 3x—4-x=2x—4
yil yil
a2k \ . 5x—-8 3x—-4
denir.
b = 5k ’ 5x—8 +3x—4=44 0 8x=56
* denklemde yerine yazalim. X =7 di.
Oktay: 3x—4=3.7—- 4 =17 dir.
3.5k—2k=13k=91 O k=7
Yanit: E
A=a=2k =2.7 =14 dir.
Yanit: B
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PROBLEMLER -1

ORNEK 25:
Bir sUt sisesi yarisina kadar sit dolu iken 3 kg
1— U dolu iken 2 kg gelmektedir.

Sisenin tamami dolu oldugundan sise ka¢ kg

gelir?
A) 4 B) 5 C)55
D)6 E) 6,5
(Kavram Dershaneleri Sorusu
¢cOzUM 25:

Kabin bos agirhgr : x

Satdn agirhi@r 1y olsun
y
-/ X+ =3 (I
-/ > U]

x+ Y =2
4

y =4 bulunur.

'dey =4 alinirsa x=1 bulunur

istenen: x+y =4+1 =5

Yanit: B
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